
Referat af Udearealudvalgets mødet den 4. marts 2024

Deltagere: Jens Blemmer, Lis Jensen, Sten Hansen, Jens Thejsen, Anne Tittmann og
Henrik Hansen, referent

Afbud: Vibeke Lange

1 Godkendelse af dagsorden
Lis stillede forslag til dagsordenspunkt: “foreslår, at vi fremover forsøger at lave
beslutningsreferater - gerne i punktform".
Det skal naturligvis fremgå tydeligt, hvad der er besluttet, tidsfrist og hvem der er ansvarlig.
Detaljer, hensigter og specifikationer kan vi have i egne bilag.
Dette kræver en klar dagsorden, men jeg tror, at det vil gøre referaterne mere læsevenlige
og det vil være lettere at fange evt fejl.”
Optaget som punkt på dagsordenen.

Henrik foreslog to punkter om det videre arbejde med Træpolitik og Træregnskab.
Optaget som punkter på dagsordenen.

2 forslag til udformning af referater.
Vi er opmærksomme på at tydeliggøre beslutninger og opgavefordeling i mødereferaterne.

3 genplantning
Jens T har skrevet videre på notatet om genplantning efter renoveringen.
Notatet blev ikke omdelt på mødet, men blev præsenteret mundtligt.

Som nogle bud på beplantning udvalgte steder kan nævnes:
:
Ved den grønne trekant for enden af Torvelængerne plantes en hasselnød igen.

Ved Harry Potter: hestekastanjer fornyes i stor størrelse 16/18 omkreds i 1 meters højde.

Radonrør: Vi har tidligere foreslået kaprifolie som dække af radomrørene. Kaprifolie er
fortrinsvis grøn i toppen og mere vissen fra roden og op ad. . Alternativt foreslår vi et let træ-
espalier med tobakspibeplante, der har små blomster og er grøn store dele af året.

Gavl ved de lave nr af Torveslipperne: pære i espalier. Vi undersøger om vi kan plante
umiddelbart over omfangsdrænet. Evt med en begrænsning af træet rodnet, så det ikke
rammer drænet.

Pugestræde: forbed et antal blågrøn rose

Andre gavle fx bonderose, æblerose. Helena Lykkefund også en god rose.

Støvlestræde: evt et par nye æbletræer. Fx Rød ananas.

Ved nyttehaverne: i stedet for brombær et kvashegn.



Tingstræderne nr 18.: resterne efter fældet træ ryddes og erstattes med et pæretræ.

Legeplads ved Torvelængerne. Fjern en busk og plant et blomstrende kirsebærtræ.
Alternativt en røn. Spiselig røn.

Suderlængen: hvor der er fældet røn, erstatning med et antal søjleformede æbletræer i
begge sider

Buske i randbeplantning mod Kærmosevej: nogle fjeldribs fjernes, erstattes med taks (
stedsgrønne) , tørst. Evt bundplanter.

Snorrestræde: Vedmuren udbygges over tid.

Tømmerstræde: Der er fjernet to æbletræer. Skal erstattes af to nye æbletræer.

Maglestræde: skråning: rodskud skal fjernes.

Det lille torv ved de lave numre i Torveslipperne. Det er stadig en mulighed at søge fonde
om støtte til reetablering med grønt og div anlæg.

Kælkebakken: Liden skjalder kan evt plantes. Indplantning og andet. Der er givet støtte fra
Albertslund Kommunes Biodiversitetspulje. Vi skal tage stilling til de nærmere detaljer

De otte tjørne nord for Bryggerlængen: Indplantning og andet. Der er givet støtte fra
Albertslund Kommunes Biodiversitetspulje. Vi skal tage stilling til de nærmere detaljer

Lille høj nord for Færgeslippen: Fjern evt nogle snebær med rodfræsning og erstat med
solbær, æble og skovbund. Fjern en buskbom og erstat med æblerose og skovbund.

Dræning af boldbanen må vente til efter renovering. Vi er opmærksomme på, om jorden i
området har været udsat for stort tryk under renoveringen, hvor en del af området har været
brugt som oplagsplads.

Poppelpladsen nord for Væverlængen: På bagsiden af driftens lette bygninger begrønning
og evt hønsegård.
Evt varmekrævende planter i området.
Er der behov for en hundegård? Et emne til beboerhøring.
I den østlige ende evt spisekastanje.

Åleslippen: buske som surbær, kvalkved gul rose. 10 stk i hver side.

4 træpolitik
Jens skriver udkast til Træpolitik. Kommer ud sammen med dagsorden til næste møde den
11. april



5 træregnskab
Jens skriver udkast til Træregnskab. Kommer ud sammen med dagsorden til næste møde
den 11. april

6 nye møder
11. april kl 19. 00
Sten bager en kage

7 Evt
intet


